两荤两素一汤的午餐仅需2元,并且菜单一周不重样

社区"爸妈食堂"吃出幸福味道

颗粒饱满的白米饭热气腾腾, 鱼丸子、花菜炒肉、韭菜豆干、小白 菜、番茄蛋汤香飘四溢,几十名年 逾花甲的老人围桌用餐,脸上挂着 幸福的笑容……这是12月6日中 午彭州市通济镇圆通坝社区"爸妈 食堂"里的温情一墓。

今年81岁的童发秀老人家住圆通 坝社区阳光苑,她的儿女都在外打工, 独居的童婆婆过去不仅一日三餐都吃 得比较简单,精神上也比较孤单。像童 婆婆这种情况的老人,在圆通坝社区还 有很多。这个社区有居民3200多人,其 中60岁以上老人有700多人,占比超过 25%,老人做饭困难、吃饭困难的现象较 为突出。"一些老人午饭就炒一个菜,或 者就着糟豆腐吃白米饭,除了嫌做菜麻 烦外,他们会把好吃的都留到晚上等子 女回来再吃,所以中午就随便对付几 口。"社区党委书记蔡波告诉记者。

今年年初,成都幸福美好生活十 大工程提出推进老年人助餐服务体系 建设,让老人舒心长寿,共享友善和美 的全龄友好包容社会氛围。5月,通济 镇圆通坝社区联合爱德基金会,依托 日间照料中心建起了"爸妈食堂",由



老人们在社区"爸妈食堂"开心用餐

基金会提供资金保障,社区提供用餐 场地和日常服务,社区社工室负责食 堂运营管理。每周一至周五为辖区 55 名独居老人、残疾老人、生活困难 老人提供丰盛可口的午餐,解决部分 老人的"吃饭难"问题,让老人们感受 到浓浓的关爱。值得一提的是,这也 是彭州首个"爸妈食堂"。

记者了解到,每位就餐老人只需 要出2元餐费,便可享用两荤两素一

汤的午餐,菜单一周不重样。每天11 点左右,老人们就陆续来到食堂,看 电视、摆龙门阵,其乐融融。不一会 儿,饭菜也陆续送到日间照料中心, 11时30分准时开饭。

童发秀习惯每天与同住一个小 区的几位两位老人结伴前往食堂。 她认为,"爸妈食堂"不仅解决了高龄 困难老人的就餐难题,而且有利于老 年人走出家门聊天谈心、愉悦身心,

走走路还能锻炼身体。"走几分钟就能 吃到热腾腾的饭菜,价格还这么便宜, 真是太方便了。这里的饭菜很适合老 年人的口味。"童发秀告诉记者:"吃完 午饭,下午还可以在这里看坝坝电影、 下棋、聊天、跳舞,享受丰富的精神文 化生活。"

记者了解到,针对行动不便或是 生病、卧床的老人,"爸妈食堂"还提供 送餐上门服务。阳光苑75岁的的谭祖 祥、筒西新村85岁的邱国安……他们 不便到食堂就餐,每天中午志愿者们 就将可口的饭菜送到他们家里。"平均 每天送餐人数大约5人。""爸妈食堂" 工作人员吴小五表示。

老有善养,老有所依,这是每个人的 期盼。圆通坝社区把老人当做自己的 "爸妈",这是一种情怀。"爸妈食堂"的出 现,解决了社区老人就餐问题,让他们在 家门口就能享受到养老服务。他们吃的 不仅仅是饭菜,更是一种氛围、一种环 境。以"爸妈食堂"为平台,老人们一起 吃饭、拉家常,其乐融融。开办"爸妈食 堂"是通济镇在服务老人方面探索出的 一条新路。据悉,圆通坝社区的成功经 验将在其他村(社区)推广,让老人随时 随地都能感受到家的温暖。

> 华西社区传媒记者 李玥林 彭州市委社治委供图

分批次接种,避免人员聚集

儿童新冠疫苗接种安全又暖心

"乖,小朋友真勇敢!"12 月6日,不少家长带着孩子来 到成都市成华区万年场街道 新冠疫苗临时接种点接种疫 苗,每个孩子大约只要10分 钟时间就能完成疫苗接种。 据了解,为进一步扩大免疫人 群,保护适龄儿童身体健康, 尽快建立校园免疫屏障,近 日,成华区万年社区卫生服务 中心党支部组织全体党员医 务者全力开展3至11岁儿童 新冠病毒疫苗接种工作。

接种现场 有序有爱

6日一早,在万年场街道新冠疫 苗临时接种点内,候诊登记区、接种 区、留观区等区域已做好全面消杀, 各个岗位的医护工作者调试好设备 准备就绪。8点30分,在等候区,已 陆续有家长带着孩子,按照"一米线" 距离有序排队,中心医护人员则叮嘱 家长们准备好证件。在疫苗接种过 程中,中心医务人员按照接种要求, 扎实做好问诊、接种和医疗保障工



家长陪伴娃娃接种疫苗

作。在留观区,家长和接种儿童有 序间隔入座,几名接种点工作人员 在家长和儿童需要帮助时,随时上 前提供帮助。

万年社区卫生服务中心疫苗接 种点负责人介绍说:"因为孩子们接 种需要有家长陪同,所以我们采取 分批次接种的方式,避免人员聚 集。在接种过程中,因为孩子们太 小,接种的时候可能会感到紧张和 害怕,我们的医生会用和孩子简单 互动聊天的方式,帮助他们缓解焦 虑和恐惧的情绪。"

家长张女士表示:"我们家长已 经接种了疫苗,一直希望孩子们也能 够接种疫苗,现在孩子们能接种了, 我们也多了一份安心。"

提前谋划 有效推进

"小朋友接种疫苗和成年人相 比进度要慢,孩子年纪小,配合度差 一些,对于哭闹的孩子,医生会进行 耐心安抚,在老师家长的陪同下分 批、有序经过预检分诊、信息登记、 接种登记三道关口,来到接种环节, 最后进入留观区观察,整个过程大 约需要40分钟。"万年社区卫生服务 中心主任杜其玲介绍说,为保障孩 子们能够快速安全完成疫苗接种, 在接种工作前期准备中,中心党支 部进行了提前谋划协调,将幼儿园、 学校、街道社区及中心工作有机衔 接,幼儿园提前提供孩子和家长的 信息,中心医护人员加班加点制定 接种计划,街道社区做好宣传与跟 进,孩子来打针的时候就可以减少 等待时间,高效有序完成接种,避免 发生人群聚集。

接下来,万年社区卫生服务中心 党支部将继续把"学党史"和"我为群 众办实事"实践活动紧密结合起来, 按照"应接尽接、梯次推进、突出重 点、保证安全"的工作要求,全力推进 疫苗接种工作,加快筑牢辖区免疫屏 障,守护居民健康。

华西社区传媒记者 彭戎 中心供图

≫ 资讯 ■

银杏叶秒变"艺术品" 物业送温暖"很文艺"



银杏手工制品送给业主。(嘉善商务供图) 华西社区报讯(记者刘俊)在成都, 初冬是观赏银杏的最佳时间。近日,成都 嘉善商务服务管理有限公司在多个项目 中积极开展银杏感恩季活动,通过手工 DIY的方式,让飘落的银杏叶秒变"艺术 品",并将这份初冬的温暖送至业主手中。

艺术源于生活。富有创意的嘉善 人拾起一片片银杏叶,经过巧手加工, 制作出"银杏花朵""银杏杯垫""银杏 书签"等文创手工制品。成品完成后, 嘉善商务工作人员亲手向业主们送上 初冬的"礼物",让业主们从另一个角 度欣赏银杏之美,感受别样的温暖。

据公司总经理李轶梅介绍,银杏 叶DIY手作活动是嘉善商务的传统项 目,每年举办时都有一大批业主主动 报名参与。"今年考虑到成都新一轮疫 情刚刚结束,所以我们改变了活动形 式,由工作人员制作银杏手工制品,并 赠送给广大业主。我们希望用这种充 满创意的方式来传递守望相助的温 暖,让业主们知道我们始终与他们同 在。今后,成都嘉善商务将继续优化 服务内容,提升服务的广度与深度,不 断提升业主的获得感、幸福感。"